

MEGVALTÓ NAPJAI

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	450 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

DECEMBER 8.

A katolikus Anyaszentegyház - a boldogságos Szűz egyik legszebb és legnagyobb ünnepét — Szűz Mária szeplőtelen szűzi fogantatásának ünnepét üli december 8-án.

Különös ünneppel üli meg Anyaszentegyházunk azt a fontos és nagyszemélyes ünnepet — hogy a Mindenható végtelen kegyelme folytán a Megváltó édesanyja tisztán és szűz volt Urunk születése előtt, születésekor és születése után, — hogy az eredendő bűnnek leparányibb homálya sem férköztött hozzá.

A mai ünnep tanúságtétele az Urister mindenhatóságának, erejének és hatalmának — ha mindjárt porladozásra ítélt agyunk gyarlóságában nem is bír felülemelkedni az anyag fölött és e dogmát megérteni.

Az érzékiesség utvesztőjében természetfölötti hivatását lábba taposó anyag-ember sohse fogja felfogni a hit szent misztériumát, a minthogy a földi élet igazi célját sem tudja megérteni: mert a magasságokra teremt szárnyait lenyűgözi a föld sara. Révetegen — mint Pilátus tevő — kérdezi: mi az igazság?

Anyaszentegyházunk mai magasztos ünnepét csak azok fogják föl — kik a Bárányt kísérő száznegyvennégyezrek közül valók. Akik a Bárány lakodalman részt vesznek.

Mert a mai ünnep: a legszebb erénynek ünnepe, a legszebb erénynek diadalja, a legszebb erénynek felmagasztaltatása.

Az az erény — amelyért a Mindenható már öröktől fogva szemelte ki a szerény názáreti szűzet — Máriát — a Megváltó édesanyjává, mint aki legméltóbb arra, hogy az összes nők fölé emeltessék és istenanyai méltóságra magasztaltassék.

Az az erény — mely gyermekeink lelkéből utat tör a szemem keresztül és a szem zavartalan tisztaságában visszatükrözi a lélek fehérségét.

Az az erény — mely nap-

jainkban, mikor a családok fejei a tűzhelyért való védelemben távol vannak övétől, különösen ki van téve szíromhullásnak — de a melyet a katolikus magyar asszony az oltárnál nyert természetfölötti kegyellemmel őriz — hogyha majd férje-ura mint dicsőséges győző hozzája vissza „hazátra” — tiszta tekintettel nézhessen hitvesének szemébe.

Ha a boldogságos szűz Mária nem is lenne a világ Megváltójának édesanyja, hanem csak az egyszerű szerény názáreti szűz — akkor is szeretnők, tisztelnők és becsülnők Ot: a legszebb erénye miatt!

Benedek Rezső.

Háború.

A szerbek Albániába menekülnek.

Miután Monasztirt a bolgárok és a németek megszállták, — már 1-én éjjel — a szerb csapatok nem Görögország felé, hanem Albánia, Elbasszan irányában vonultak vissza.

Előnyomulás Montenegróban.

Csapatunk a Novibazártól nyugatra és délnyugatra és a Mitrovicától Ipekbe vezető uton is montenegrói-területre nyomulnak elő.

A Pestera Karszt-vidéken montenegrói előcsapatokat fohadiszállásukba vetettek vissza Ipektől keletre megvertünk egy szerb utóvédet. Előcsapatunk már a városhoz közelednek.

A tegnapi harcokban 21000-nál több foglyot szállítottunk be.

Az olaszok.

Az Isonzo-harevonalon az ellenség tűzérése folytatta a tüzelést, amely egyes helyeken, különösen a görzi hídfő ellen időnként meglehetősen élénk volt.

Görz várost és a szomszédos Sanct Peter községet is az olasz tűzérése mindenféle átmerőjű lövegei tapították tűz alatt.

A doberdói fensík szakaszán az olasz gyalogság napközben Redipuglianál és Volazonál, este San Martinonál támadott. Mindenütt visszavertük.

A tiroli harcovonalon az ellenség tűzérése a Lazzaro körül felkőve megerősített terület elleni tüzelést most már a Ledrovölgytől északra az előbbihez csatlakozó hadállásra is kiterjesztette.

Dr. Prohászka Ottokár hadiárvház.

Székesfehérvár lelkes hölgyei gyűjtésének eddig ismert eredménye ismét fényes bizonyíték arról, hogy a hadiárvak ügyét is elsősorban azok az emberek karolják fel, akiket minden áldozatkészségben ott találunk. Jó lehet erősen érzik a háboru súlyát, eddig már sok százele címen lerótták háborus adójukat, mégis lerójják ebben a nemes ügyben is azt a tartozásukat, amelyre lelkiismeretben köteleseknek érzik magukat.

Székesfehérvár, ugylátszik, megérti nagy erkölcsi kötelességét, amikor arról kell bizonyoságot adnia, hogy mennyire tudja megtisztelni nagy főpásztort, mennyire tudja szeretni püspökét, akinek szívéhez ő teljesen odanót.

A város után a vármegye fog következni. Fejérvármegyének, illetve az egyházmegyének is meg kell mutatni az ország előtt, hogy mennyire szereti, tiszteli a nagy egyházfejedelmet, akit a magának mondhat. Hogy ez a bizonyoságtétel szintén fényes lesz és megfélel a várt reményeknek, abban egyáltalában nem kételkedünk. Fejérvármegye és az egyházmegye polgárait eddig még nem csaldtunk. Hogyis lehetne gyenge eredmény ott, ahol olyan lelkes, hazafias vezetőség, intelligencia, elsősorban papság, közigazgatás és tanítótság van, mint it? Kedd délig a következő gyűjtőívek érkeztek be a városi és a vármegyei akció pénztárosához, Baranyay Lajoshoz: Pausch Rafaelné (Kertekalja-utca), Zilahy Kádár Sándorné és Kiss Mihályné (Zámoly utca páratlan), Zilahy Kádár Sándorné és Kiss Mihályné (Forgó-utca). Sréter Istvánné ezredesné, Sréter Istvánné és Szalayné (Pirosalm-utca, Horvát István utca), Sréter Istvánné és Nagy Alfonzné (Bástya-utca és Szent Imre-utca), Heisz Gizella és Belopotoczky Etelka (Királykut-utca), Rádler Gottfriedné és Maron Margit (Ráctemető-dűlő) gyűjtőíve. A gyűjtőívek részletenkint közöljük, amint a hely engedi.

Kszantner Katica és Geisler Mariska (Öreg u. páros szám) gyűjtőívén adakoztak:

Pintér József 2 K., özv. Knitthofer Ferencné 1, Pintér Jánosné 2, Polcer György 10, Polcer Ferenc 1, Kszantner Katica 2, Pintér János 1, özv. Hoffmann Józsefné 1, Bán Istvánné 2, olvashatlan 1 K., Feketéné 40 f., Duráti Józsefné 30 f., Soponyai Józsefné 20 f., ijj. Spráncz Alajos 2 K., Percel Józsefné 20 f., olvashatlan 1 K.,

B. F. 5, Schmöltz József 1, Grósz Pálné 5 K., Szabó Jánosné 60 f., Riedl József 1 K., Szigli Ferencné 20 f., Szigli Lőrincné 1 K., Arany József 40 f., özv. Fister Jánosné 8 K., Halmi Istvánné 50 f., Radics Györgyné 40 f., Fister Istvánné 2 K., N. N. 20 f., Kósa Jánosné 20 f., Pemmer József 1 K., Almásy Antalné 40 f., Klein Gyula 50 f., N. N. 30 f., összesen 7470 K.

Szabó Lajosné és Langmár Erzi gyűjtőívén adakoztak: (Vásárter.)

Vértes Kálmán 1 K., Farkas Illesné 5, Goeza Mihály 1 K., Gollo Mihály 60 f., Paulusz Istvánné 10 K., Langmár Istvánné 1, Babcsák Valéria 1 K., Mostódné 30 f., Hoistler J. 1 K., Stibál Gusztávné 2 K., Knittelhoffer F. 50 f., Lothka István 2 K., Tehel Józsefné 40 f., N. N. 20, Farkas Dezsóné 20, N. N. 30, N. N. 30 f., Pénez Józsefné 5 K., Némedi K. 20 f., Szakál I. 20 f., Horváth S. 1 K., Szőke N. 1, Antal A-né 1, Deutsch K. 1 K., Nyakas Istvánné 40 f., Tehel Miksané 1 K., Spiczler Imre 40 f., Spiczler Oszkár 20 f., Belavits Ferenc 1 K., Szilágyi Károlyné 40 f., Witvindh N. 1 K., Schmöltz Gusztávné 1, Hofmann Alajosné 5, N. N. 1, Lövi József 2, Petrics Sándor 1, Svarc Soma 1 K., Berger Sándor 50 f., Müllerné 30 f., N. N. 40, Erenthal Ignác 30, V. Perlne 50, Krausz Lajos 20, Krausz Béláné 40 f., összesen: 5420 K.

Katona Horváth Ferencné gyűjtőívén adakoztak: (Börzgyűdülő.)

K. Horváth Ferencné 5 K., K. Horváth Istvánné 50 f., Szőke Istvánné 20, K. Horváth Ferencné 20, Bebesi Istvánné 20, Bartó András 40, Vinciczai István 50, Almási Jánosné 20, Domonkos Elemerke 60, Sipic Pálné 50, Agoston Imréné 40, Erdélyi Istvánné 50, Somogyi Sándor 50, Horváth János 60, Arany Istvánné 40, K. Horváth Pál 40, N. N. 40, N. N. 40, Kurucz János 40 f., Horváth Imréné 1 K., K. Horváth György 2, Lengyel Istvánné 1, Gondán József 1, Molnár Józsefné 1 K., összesen 1830 K.

Nagy Alfonzné, és Sréter Istvánné gyűjtőívén adakoztak: (Bástya u. és Szt. Imre u.)

Sövegjáró János 10 K., Németh Istvánné 20, Rostaház Ervin 1, Kámmel Ernő 1, Juhász Jenő 2, Kisteleki Károly 1, "Polony 120 K., N. N. 40 f., N. N. 60 f., Klöchner József és neje 50 K., N. N. 40 f., Tattay Istvánné 26 K., Szalay Lajosné 26 K., Varga Ferencné 2, özv. Szammer Imréné 5, Heckenast Kálmánné

10. Schmidt Istvánné 6 K., öz. Maller Károlyné 20 f., N. N. 20 f., N. N. 1 K., dr. Petrik főhadnagy 2 K., Virág Györgyné 40 f., Fischl Gyuláné 20, N. N. 70 Schultzt Ignác 40, id. Pápayné 10, ifj. Pápayné 10, N. N. 40, N. N. 40 f., Juranek 10 K. Nagy Alfonz 2 K., összesen 194 40 K.

Srétérné és Szalayné gyűjtőívén adakoztak: (Pirosalma u. és Horváth István u.)

Szalay Miklósné 10 K., Sréter Istvánné 50, Matyus-Károly 1 K., Takács Imréné 40 f., Farkas Jánosné 80 f., öz. Kümmel Frigyessné 4 K., Kümmel Viktorné 1, Markbreiterné 1, Fülöp Emma 1, Cseh Józsefné 1, Simon Jánosné 2, Fabró Adolfné 2, Kenessey Zsigmondné 2, Révész 1, Borbély Mihály 1, N. N. 1, Kurczinger Béla 2 K., Scheta Mariska 60 f., Borbély Mihály 20, Fácán. Mihályné 40, Miklós János 60, Flumbortné 58, Kotresz Pálné 20, N. N. 20, Bernát Vilmosné 24, Pajor Horváth György 20, Shmara Mór 20, Vízkeley Antal 20, Német Sándor 30, Romandik 20, Tóth Mihály 40, Dene 30, N. N. 40 f., Bach Tamásné 1 K., öz. Eördögh Mihályné 2, öz. Majsa Gyuláné 1, Fülöp Rozsika 1 K., összesen 90 44 K.

Sréter Istvánné gyűjtőívén adakoztak:

Verebi Vég Mária 50 K., Sréter Istvánné 50, Ehrenberger Ernőné 20, Fráter Izidor 5, dr. Szegedi Gyuláné 10, Kostyal Kálmáné 5, Aulik Józsefné 20, Grünfeld Jakab 50, Alpern Gyuláné 10, Brodský Lajos 20, Szabó Pálné 20 K., összesen 260 K.

Gróf Schéchenyi Viktorné gyűjtőívén N. N. 3 korona adományához még két koronát küldött.

HINDENBURG Székesfehérvárott.

Kevés ezredet ért annyi kitüntetés és megisztelés a háború alatt, mint a 69. gyalogezredet, amely sok víztétellel egész legendakört alkotott. A legnagyobb megisztelés akkor érte, amikor Hindenburg világhadvezér lett a tulajdonosa. Hindenburg büszke az ő ezredére s nem egyszer fejézte ki elragadtatását hősi viselkedése felett. Többször meglátogatta már az ezredet a fronton, amikor a hadsereg-csoportjába volt beosztva.

Most egy örvendetes kijelentést tett a hadvezér. Megígérté, hogy meglátogat minket. Eljön a jó öreg Fehérvárra, hogy minket is megnézzen, akiknek olyan rettent-

hetetlen vitéz fiai védik a hazát. Hogy Székesfehérvár olyan fogadtatásban részesíti Hindenburgot, amint még nem jegyeztek fel a város történelmének lapjain, azt mondanunk sem kell.

Hindenburg-hősök.

Balaskó Ferenc szakaszvezető a május 24-én Pnikut melletti ütközetben tüntette ki magát, körültekintő, bátor ügyes vezetésével, melyben a reája bízott embereit részesítette. A legnagyobb tüzéségi, gépfegyver és gyalogsági tűzben félelmet nem ismerve ment előre, ezáltal szép példát mutatott bajtársainak, míg végre a kitűzött állásokba nem ért, ahol aztán egész napon keresztül kitartott.

Példaadó, bátor viselkedésért a bronz vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Nemes József szakaszvezető június 19-én Wielkopole mellett az erősen megerősített orosz állások elleni támadásban tüntette ki magát kiváló viselkedésével. A legnagyobb tüzéségi, és gyalogsági tűzben, nem törődve a fenyegető bajjal, kettévágta az ellenséges drótsóvényszerítést, ezáltal tündöklő példát mutatva embereinek.

A bátor, félelmet nem ismerő szakaszvezető bátorságáért a nagy ezüst vitézségi éremmel lett kitüntetve.

Németh József őrmester május 19-én Wielkopole melletti ütközetben tünt ki bátor viselkedésével. Nem törődve a veszedelemmel, a rája bízott szakaszt a nagy tüzéségi, gépfegyver- és gyalogsági tűzben előrevitte egészen a drótsóvénység, ahonnan annak elvágása után tovább ment, behatolt az erősen megerősített ellenséges állásokba.

A bátorító szavakkal buzdító őrmester a nagy ezüst vitézségi érem kitüntetésére lett beadvá.

Mrav Mihály szakaszvezető június 19-én Wielkopole mellett az erősen megerősített orosz állások elleni támadásban tüntette ki magát példaadó viselkedésével. A legnagyobb tüzéségi és gépfegyvertűzben, nem törődve a fenyegető veszedelemmel, felküzdötte magát az ellenséges drótsóvénység, itt kettévágta a drótot, behatolt az ellenséges állásokba.

A bátor, félelmet nem ismerő szakaszvezető az ezüst vitézségi érem másodosztályát kapta meg.

ELŐŐRSÖN.

Messze, túl az Alföld rónaságán, túl a Kárpátok fenyőkoszorúta sziklás bércein, ott, ahol a vert muszka sereg keseregve győgyítja a sebeit, amelyet a magyar baka szuronya vágott az ösztövré husába, messze, a régi Oroszország szive táján álmodozik a magyar katona: — Mit csinálnak odahaza? A világ olyan-e még, mint mikor mi ott jártunk, mi, vidám, gondtalan, nótásszavu legények, amikor mi dolgoztuk még annak a sik szép földnek a határait, amikor pattogtatuk az ostort s azt hittük, hogy a miénk az egész világ, meg még egy darab azontúl? Mit csinál az édesanyánk? Gondol-e ránk? S irat-e még bennünket? Vár-e haza? Aztán az a másik valaki, akin a vásárnapi nagymise után olyan szivesen nyugodott meg a tekintetünk, hogy majd, majd a jövő farsangban? ... Gondol-e rám? Nem felejtett-e még el?

Milyen lett a mi öreg, kopott, régi templomunk? Szép-e, olyan nagyon szép-e, mint ahogyan hazulról írják? Oh, ha láthatnám még egyszer, kiimádkozhatnám magamat benne! Ott leszem majd az én esküvőm, azzal a kis mirtuskoszos leánnyal?

Belenéz a fehérvári baka csillagok szemével a csillagatlan éjszakába, ellenséget kutat... Szeretne valakit nagy keserűségében kupán ütni a puskatussal. Közélen semmi nesz, csak a messze távolban dübörög az ágyú, az erdő, a szikla visszaveri a hangját... Istenem! magyarok Isten! látom-e még valaha az én szép, édes hazámat, a mi utcánkat, az édes anyámat, meg azt a kis lányt, a kire olyan jól esik gondolni ebben a csillagatlan, hideg muszka éjszakában.

Gondolkozik, aztán rigmusokon tőri a fejét, mikor fölolvajk, vízszamegy a dekingba, elővesz egy rőzsaszin tábori levelezőlapot s írja a következőket:

Kelt levelem 1915. november 24, az északi harctéren.

Egy erdőben patruba járok, Gondolatban hazaszállok.

Egyen a szép határból messzire, Eljő azzal az orosz határ szélire.

De ilyenkor az én szívem nem nyugszik, Mikd' jorinl ágyudörgés hallatszik.

Eszembe van az, akit a bánat öl, Hogy én ismét eljöttem a harcra föl, De megessét az Istennek szent Fia, Mindenkinék nem kell itt meghalnia. Majd felénk nyul az a mentő égi kéz, Mely a súlyos terheket levenni kész, Az Ur Jézus gyógyit minden bánatot, Ne sirjanak, csak nyugodtan várjanak. Isten velünk! Jóska.

Ezeket írja a dekingban Kálmán Jóska, Zámoly-utcai legény, a mi derék jó fiunk. Az édesapja nagy boldogságában megmutatta nekem a levelet s én vagyok annyira nem titoktartó, hogy kiírom az újságba. Megeredemli. Lássá más is, hogy milyen szép a mi fiaink lelke, nem olyan sivár, mint ahogyan egyesek gondolják. Tele van

szerezzettel s tele van a jó Istenben való bizalommal.

Igen csak bizzatok, édes jó fiaink! megessét benneteket az Istennek szent Fia. Visszahoz a mi öreg fehérvári határaink közé, a mi utcánkba, a mi öreg, de megifjult templomunkba, ahol olyan sokat imádkozunk tiértetek, ahol az öregek, a fiatalok, a leányok, (hiszen a legény mind a habba szállt), ott könyörögnek a jószágos Jézus oltára előtt, hogy meg ne ritkuljanak a soraitok s újra láthassunk benneteket, a Jövendő Fehérvár oloszlopat. Mert kellett ti nekünk, a ti világharcokban meg-edződött, a halállal annyiszor szembenező, vele annyit viaskodó lelketek, akik meg tudjátok érteni azt, amit itthon a könyvek betűiből csak sejtetni tudtunk: mi az a magyar haza?! Ez a szent föld, bölcsönk, majdan sirunk, amelyért jó élni, dolgozni s ha kell: meghalni. Csak jöjjetek vissza miefőbb, lobogó győzelemi zászlókkal! Nem sirunk Kálmán Jóska! Bizunk a jó Istenben. Nyugodtan várunk.

Bilkei Ferenc.

A Lujzaszanatórium ügye.

A székesfehérvári Lujzaszanatórium vezetősége tekintettel arra, hogy kellő alapítke hiányában a Szent György körháltól teljesen függetleníteni nem tudja magát és elsősorban nem tud kibővílni, amire pedig már égetően szükség volna, felszólította az országos József szanatóriumot, hogy hajlandó volna az országos egyesület tagjává lenni. A József szanatórium Lukács Györgyöt küldte le a tárgyalások megkezdésére, amelyek szombaton meg is történtek. A József szanatórium hajlandó átvenni a mi szanatóriumunkat s beleegyez azon kikötésbe, hogy a most meglévő helyeket a jövőben is elsősorban megyei betegekkel/tőltenék be, sőt a kibővíttet szanatóriumban is elsőbbségük lenne a megyebelleknek. A József szanatórium ugyanis a meggyezés esetén nagyszabású átalakításokat létesítené Kibővítené a házat, a környékét rendezné, hogy a mostani portengertől megszabadíttassék. Szóval egy teljesen modern és nagyszabású szanatóriummá alakítaná át.

Mivel az átadási feltételek a legelőnyösebbek a szanatórium és a városra nézve, mindenestre jól járunk, ha a tárgyalások sikerre vezetnek. A József szanatórium vezetősége azt is megígéri a feltételekben, hogy a helyi vezetőség kérését mindenkor figyelembe veszi a szanatóriumunk ügyét az szerinti vezeti. Így a Lujzaszanatórium az országos egyesület fiókja lenne helyi vezetőséggel s nagy

SÖVEGJARTO vászonáruháza. Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes barchetok karton, schiffon és damasztból. Különböző színű, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Agy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracsövetekből. Szabott áruk.

mértékben felvirágognak ezen fontos közegészségügyi intézményünk, amely eddig pénz hiányában stagnálásra volt szorítva. Miután a beolvadási feltételek nyilvánosságra jöttek, azt hisszük, hogy mindenki a legnagyobb örömmel látja ezt az egyesülést az országos egységgel.

Honvédezdünk hősi halottai.

A 288. vesztéségi lajstrom kimutatása szerint a 17. honvéd gyalogezred soraiból a következők estek el a harctéren: Balogh Lajos hadnagy, Rauch Antal tart hadapród, Simon Lajos hadpród. Szántó Pál tart. zászlós. Bettefalvy József őrv. Boros István 10. száz. Buzás József 10. száz. Cser József 6. száz. Dienes Sándor szv. 11. száz. Fülöp József 9 száz. Göncöl Imre 9 száz Győri János 10. száz. Hader János szkv. ezrtörzs. Hanák Ferenc 5. száz. Herold Mihály 10. száz. Higer József szkv. 5. száz. Kapitány Ferenc István őrv. 10. száz. Kiss József 11. száz. Kleihat János őrv. 6. száz. Kruch József, 7. száz. Kult János 9. száz. Lancsók Pál 9. száz. Laufer Mihály. 7. száz.

HIREK.

Naplójegyzetek.

* Mikor már felkoppott az álunk, a kormány csinált rendeletet az árdragitók ellen. Szívesen látjuk az eső után is a köpenyt, de nem sokat remélhetünk tőle. A közgazgatás megint meg fogja tenni a kötelességét, kegyetlenül eltéli az árdragitókat, azokat, akik nem elég ravaszok a paragrafusok ellen elcsuszás nélkül járn. Vagyis a kis bűnösöket, a nagyok utánzóit, akiket a példaadás bíbor eredménye vonz. A bűnösök tovább is dolgozni fognak az ismeretlenség homályában és tovább is tömni fogják a ropogós bankókkal duzzadt zsebeiket. Mert nekik holmi kis kihágás, holmi fogház nem imponál. Lám a hadiszállítási törvény kegyetlenül szigorú büntetési tételi sem voltak képesek visszariadni a lelketlen uszorahadt.

Valami más kellene. Amire a kormány nem képes. Amit paragrafusba szedni nem lehet. Nemzeti lelkiismeret, mely korábban verné ki a templomba betolakodott farizeus hadat, mely hazaárulóként kézelné ezeket az urakat, s annak szegénybeliségét útné nyilvánosan a homlokukra, ahelyett, hogy térdre borulva imádná az aranyborjút, amit ezen a pézen szereztek. Egy ilyen élő lelkiismeret segíthetne rajtuk. De ez nincs.

* Tekintettel az élelmiszerek és a husarak emelkedése folytán előállott nagy drágaságra, figyelemreméltó egy svájci lapnak statisztikája, mely a hadviselő államok husárainak emelkedéséről közli összehasonlító adatokat, melyből kitűnik, hogy sehol sem annyira szembeszökő, mint monarchia területén. 1014 július óta a hus ára Svájcban 33, Párisban 40, Milánóban 42, Berlinben 101, Bécsben 276, Budapesten 300 százalékkal emelkedett.

— A békéért. A felsővárosi templomban vasárnap, e hó 12-én szentségimádás lesz, melyen a hívek a békéért fognak könyörögni. A katolikus közönségnek már most felhívjuk a figyelmét ezen ájtatosságra, amely bizonyára minden jó embernek a lelkelőli fakad.

— Tiszti áthelyezés. Bánd Dénes cs. és kir. főhadnagy, a hadikórházak egészségügyi parancsnoka, aki a háború kezdete óta nagy buzgósággal és odaadással végezte sokoldalú teendőit, a 29 ik pótzászlóaljhoz lett áthelyezve.

— Katonai kitüntetések. Krachner István, Salamon József, Szabalyás Konopa János, Szánthó Pál tartalékos zászlósok, Fisruczy Károly zászlós, Gans Lajos, Simon Lajos tartalékos hadapródok, Maj József törzsörmeister, Molnár József örmeister, Sorg Antal zászlós, valamint a 17. honvédegyalozredben, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért az első osztályú ezüst vitézségi érmet kapták. Simon Róbert tartalékos hadapród, Vida József szakaszvezető, Kemény Sándor, Ruzs Vaszil, Szabó Antal honvédek a 17. honvédegyalozredben, az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásukért a másodosztályú ezüst vitézségi érmet kapták.

— Vízvezetési ülés. December 9-én d. u. 3 órakor a városháza tanácstermében a vízvezetési és csatornázási üzemfelügyelő bizottság ülést tart, amelyen a következő ügyek kerülnek tárgyalásra: Jelenítés a déli vasút viz- és csatornadíjainak kirovása elleni felbevezésről. A városi utónőzés díjhatárlékjainak kiutalása és további megállapítása. A katonai barakkok viz és csatornadíjak behajtása. Jelenítés a vízmérő víz és csatornadíjak forgalmáról. Kaiser Ignác naplóvezető ideiglenes napidíjainak megállapítása és ezen állás rendszerezése. - Cépszékek véglegesítése. Jelenítés az aszalóvígyi próbafurásokról, illetve vízbeszerzési előmunkálatokról. Jelenítés a galéria és generátor építkezési munkákról. Jelenítés a csatornafogytató vonalon történt hibák kijavításáról. Fröschl Ferenc és János kérvénye a déli vasút és Lövölde-utcai csatornánál történt többlet földmunkadíj és 40 napos késedelmi kamat megállapítása. A vagyion leltár évrzárlati felvétele.

— A szabadtanítás f. heti előadása szerda helyett csütörtök d. u. 6 órakor lesz. Az előadást Wertheim Pál tartja a háborús érmekről számos felített kép kíséretében.

— Katonai előléptetés. Holly Béla 17/4. népfőlkélgyalogezredbe beosztott örmeister hadnaggyá lépett elő.

— A szegény gyermekeknek. A szegény gyermekek felruházását, miként már tegnap jeleztük, a jótékony nőegylet közreműködésével fogjuk folytatni. A Fejérmegyei Napló összegyűjti a jóságok ruha, cipő, pénzadományait s a kiosztást a nőegyletre bizza, amely azt a karácsonyi ünnepek előtt fogja eszközölni. Gránási István 6. koronát küldött erre a nemes célra.

— Kongregációjú ünnepség. A székesfehérvári főgimnázium Mária-Kongregációjú Szeplőtelen Fogantatás ünnepén d. u. fél 5 órakor ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Ima. Hegedűn előadja Nagy Loránt, V. oszt. tan., zongorán kíséri Csöppenizky Ernő, V. o. t. 2. Választott mint a nap. Költemény Rosty Kálmántól, szavalja Veber Zoltán IV. o. t. 3. Ünnepi beszéd, mondja Várkonyi Fidéll dr., a budapesti Bernardinus tanára és lelkiigazgatója. 4. Totá pulchra es. . . előadja a kongregáció énekkara. 5. A Szeplőtelenhez, írta Laurisín Lajos, szavalja Stadler István, VI. o. t. 6. Szűz Mária a magyarifjúság patronája, előadja Adamecz Kálmán, VII. o. t. 7. Siratnak, írta Szalay Mátýás, szavalja Mészáros József, VIII. o. t. 8. Ave maris stella. előadja az énekkar.

— Jó délután kedves Szerkesztő ur. Tudom, hogy sok a dolgaiyenkor, mikor más ember szieszta, mégis követelem, hogy hallgasson meg. Olvassa el a leveletem és írja ki az újságba, hogy a nyilvánosság előtt is kimagyarázzam magamat abból a kelletetlen incidensből, amely velem a börgöndi vasúton történt. A börgöndin jöttem haza tegnap este. Hogy nem volt fűtve a kupé? Kérem arról ne is beszéljünk, ezt már mi utasok ugy megszoktuk, mint a katonák a lövőárkot, vagy a golyót a gyomrukban. Egészen más az én esetem: Mikor felszállok este a vöire, kérdem a kalauzt: mikor fogják kigyújtani a lámpákat? Tessék a reggelt megvárni, előelődött a kalauz ur. Bőrdáombé tettem a vasuti vöicet s neki állók a felszállásnak. A kupében afrikai sültetés. A jó öreg apám jött eszembe, akit egyszer ilyen sötétben legény korában képen töröltek s még ma sem tudjuk, hogy ki volt. Hogy csaiádomon ezen szégyen másodsor meg ne essék, elővigyázatossá tapogással indítottam meg az offenzívát a kupé ellen. A következő pillanatban éles sikoltás regette meg a sötétséget, amelylyel egyidőben kezemet valakinek arcán, lábamat pedig más lábán éreztem, s hallom ám, hogy akinek tyukszemét megiszteletem és árcél nem a legnagyobb gyengédséggel megismogattam, feleség lehet, mert az ura menten elővette a benzines gyufáját s a következő pillanatban már csaknem habjakeptunk. Azt kiabálta, hogy provokál. Kérem, miért? Mert arcuütöttem a feleséget s letopítottam a 80 koronás uj cipőjét. Provokálja azt, feleltem mérgesen, aki nem gyújtja ki a lámpákat a kupében, akinek pedig kötelessége lenne erről gondoskodni. Végre megértettük egymást. A dühösködésből barátság lett, de sötét barátság, mert a benzines gyufa is kialudt. Lassankint behűdedtünk a beszédbe. Bizonyára elfogyott a petroleum, mondom én. Maga egy naiv lélek, mondja ő nevetve. Azt hiszem azonban számár füleket is mutatott a sötétben. Hát nem tudja az okát? nevetett tovább. Hát nem hallotta, hogy az ójazok már hónapok óta lesnek reptőlőgepekről erre a legfontosabb stratégiai vonásra, amely a háború alatt a legfontosabb vasút vonal? Csak nem világítják ki este a kupékat, hogy a reptőlőgepekről eltalálják. En még

ennek hallatára sem tudtam felkellesülni a börgöndi vöicérr, szokásom szerint ismét a menüköt invitálom hozzá vöitbe. No lássa kérem, folytatta az én utársam, az ilyen sok, rosszindulatú ember miatt sem lehet kigyújtani a lámpákat. Egy kivilágított vonatot könnyen eltalál. Nappal is eltalálhatja, ha járja, érveltem vissza, de már erre nem kaptam feleletet, mert betoppant a vicces kalauz ur s azt mondta: szabad kérem a jegyeket. Okulásul azt mondom magának kedves Szerkesztő ur, hogy ha olyan könnyelmű lenne, mint én voltam, és felidne erre a tragacsra, vígyen magával kudarít meg lámpásti is, hogy ugy ne járjon, mint én dr. Ilyenicsak Nátunkvan.

— Ozsonna a sebesülteknek. A „K” hadikórház vezetősége közönetet mond a betegek és sebesültek nevében a Pro patria egye-sületek az elmúlt szombatban a sebesültek között kiosztott kitűnő ozsonnárt és a cigarettákkért.

— Apácákat az árvaházban. Székesfehérvár tanácsa intézkedni fog, hogy a városi árvaházba még négy apáca alkalmaztassék, mert a mostani vezetőség kevés a növendékek számához. A tanács óhaja, mint halljuk, teljesülni fog.

HOL MUTATKOZIK BE

Mr. KING

???



Szerdán, december 8-án

Az örült.

Dráma 3 felv.

A KIS REZIDENCIA.

Vígjáték 3 felv.

Harctéri felvételek.

Előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Csütörtökön, dec. 9-én:

Megváltás

Dráma 3 felvonásban.

A gazdagság átka.

Vígjáték 2 felvonásban.

Teddy nadrágja, (humoros.)

Kerekpár elődők.

Jáva szigetén, (term. után.)

Előadások 6 és 9 órakor.

SZÍNHÁZ.

— **Katonák karácsonyára** **Fent** **Blanka tanítónő és Csöngyde Irénke** **131-54** koronát küldtek a Fejérmegyei Naplóhoz, mint az előszállási hívek adományát a katonák karácsonyára. **Gránási István** 2 koronát küldött ugyanezre a célra.

— **Hadiposta.** **Dobos József** 33 éves földmives. 1914. aug. 15-én irt utóljára feleségének, aki urát régóta halottnak vélte. A Hadifoglyokat Gyámoltató és Tudósító Hivatala ma értesített bennünket, hogy **Dobos József** 17. honvédelmi miniszter által r. k. vallású, 33 éves katonára orosz fogságba esett és sebesülten Moszkvában van egy tartalékkórházban.

— **Hadijótékonyág.** **Marschall Nándor** és peje **50 K.** **Károly János** nagyprepost 70 koronát adományozott a katonák karácsonyára. A dr. **Prohászka Ottokár** hadilárvaházra **Polák Henrik** 100 kor. **Kölcsonőné Nepséglyző** egylet, 100 kor. dr. **Révy Ferenc** 20 koronát adományozott. Ezen adományozások a polgármesteri hivatal után történtek.

— **Hulla a sínekben.** Pákozdi közszed határánál a vasuti sínek mellett a 45 ös kilométer jelzőnél egy hullát találtak. Az esetről értesítették a székesfehérvári rendőrséget, amely azonnal a helyszínre utazott.

— **Sátánszövetség.** Az **Uránia** színház csütörtök és pénteki műsora ismét szenzációs lesz. Ekkor kerül mindkét nap este fél 7 és 9 órakor előadásra a budapesti **Omnibán** is szenzációs sikert aratott „**Sátán szövetség**” című kalanddráma. A darab mindvégig a legizgalmasabb detektívdrámák egyike és az újabb filmdrámák között általános feltűnést keltett. A **Sátánszövetség** a budapesti **Uránia** Színház műsorán 8 napon át szerepel általános tetszés mellett. E nagyszabású műsor kivül a „13 számú szobavendég” című vígjáték, két humoros és az olaszok által megszállott Tripolisz egészíti ki a remek műsort.

Olcsó szörmevásár van
Knazovitzky Béla
divatruházában. **Telefon 163.**
Árak a kirakatban.

Kereskedelmit végzett nő részvénytársaságnál azonnal alkalmazást nyer. Cim a kiadóban.

— **Ujtás a női reform-fűzők terén;** gyári lerakatot sikerült szereznem oly higiénikus „**Rádium**” reform-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, ülésnél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „**Rádium**” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárutás egész megyére **Vermes Frigyes**nél. **Blous-ujdonságok** állandó rakatárón.

— **Köhögés és rekedtség ellen** a legjobbnak bizonyult. háziszser a dr. **STÖRK**-féle komprimát mellapsztilla. **Egy doboz ára 50 fillér** **Kapható Szűts Róbert** „**Magyar Korona**” gyógyszerárában, **Székesfehérvár, Városházter.**

PIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BÁRÁTOK EPULETE) ::
Pörkölt kávékeverékek utolérhetően! Saját villamos kávégyártótelep! **Telefon 250.**

Az örült a címe annak a gyönyörű társadalmi drámának, melyet ma egy napos műsor keretében mutat be az **Apolló Színház.** E mellett még egy 3 felvonásos vígjáték és legújabb harctéri felvételek egészítik ki a műsort. Az előadások ma 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. **Csütörtökön** a „**Megváltás**” c. 3 felvonásos dráma és „**A gazdaság átká**” 2 felvonásos vígjáték kerül bemutatásra érdekes pótműsor keretében.

Székesfehérvár szab. kir. város rendőrfőkapitányától.

9565/fk. 1915. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. miniszteriumnak disznósírről, szalonáért és sertés-husért követhető legmagasabb árak megállapítása tárgyában kiadott 4291/1915. M. E. számú rendeletét tudomásulvétel és alkalmazkodás végett a bekövetkező szigorú megtorlásra való figyelemzetéssel ezenel köztesztem.

Székesfehérvár, 1915. nov. 30-án.

Ságy Lajos,
rendőrfőkapitány.

1. Mindennemű disznósírről (olvasztott disznósírről, hájért és egyéb olvasztatlan nyers disznósírről), valamint a friss nyers szalonáért e cikkek termelőjével való forgalomban követhető legmagasabb ár a magyar szent korona országainak egész területére nézve métermázsánkénti (100 kg.) tiszta súlyra

1915. évi december hó 16. napjától 1916. évi január hó 15. napjáig bezárólag:

az olvasztott disznósír tekintetében 700 koronában;

a háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósír tekintetében 660 koronában;

a friss nyers szalonna tekintetében 620 koronában;

az 1916. évi január hó 16. napjától február hó 15. napjáig bezárólag:

az olvasztott disznósír tekintetében 650 koronában;

a háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósír tekintetében 610 koronában;

a friss nyers szalonna tekintetében 590 koronában;

az 1916. évi február hó 16. napjától március hó 15. napjáig:

az olvasztott disznósír tekintetében 600 koronában;

a háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósír tekintetében 560 koronában;

a friss nyers szalonna tekintetében 540 koronában;

az 1916. év március hó 16. napja titáni időben:

az olvasztott disznósír tekintetében 550 koronában;

a háj és egyéb olvasztatlan nyers disznósír tekintetében 510 koronában;

a friss nyers szalonna tekintetében 490 koronában állapítatik meg.

2. §. A friss sertés-husnak ugyanazon mint szalonna nélkül felsértésenkinti (fejfel és lábball számított) legmagasabb árát a 6 §-ban megjelölt hatóságok az 5. §-nak megfelelően és az 1 §-ban megállapított alapárak figyelembevételével állapítják meg.

Ugyanezen hatóságok s ugyanugy állapítják meg az elkészített

(szózt, füstölt, paprikás, főzött, abált és cemege) szalonnaféléknek, valamint az összes sertés-hus készítményeknek az e cikkek termelőjével való forgalomra érvényes árát is.

3. §. A jelen rendelettel megállapított legmagasabb árakat, melyek magukba foglalják a rakodó állomáshoz való szállítás költségeit is, az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történő eladás esetére kell érteni.

4. §. A vételár hitelezése esetében a megállapított legmagasabb áron felül követhető kamat kamatlába legfeljebb 2 százalékkal hlacladhatja meg az **Osztrák-Magyar Bank**nak az ügylet megkötésekor érvényben állott váltoleszámítási kamatábat.

5. §. A jelen rendeletben meghatározott fogyasztási cikkeknek a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló kiskereskedelmi forgalomban való árusítása esetében érvényes legmagasabb árakat a 6 §-ban megnevezett hatóságok állapítják meg. Ezeket az árakat az 1 §-ban megjelölt időszakok szerint különbözően és pedig 1 §-ban megállapított árakhoz hasonló csökkenéssel kell megállapítani.

6. §. A 2. és az 5. §. szerint megállapított legmagasabb árakat **Budapest székesfővárosban** a tanács, a megyei törvényhatóságokban az alispán, a városi törvényhatóságokban a polgármester **Fiume városában** és kerületében a tanács határozza meg.

7. §. A 6. §-ban megnevezett hatóságok kötelesek az általuk a 2 és 5 §. értelmében megállapított legmagasabb árakat legkésőbb 1915. évi december h. 16. napjáig az illető törvényhatóság hivatalos lapjában, valamint az érdekelte községekben és városokban a helyi szokásnak megfelelően közhírű tenni és azokat a helyi miniszterhez haladéktalanul jelentés kíséretében felterjeszteni.

Horvát Szlavonországokban a megállapított legmagasabb árak közzététele a bán rendelettel szabályozta.

8. §. A helyi miniszter a 2. és 5. §. értelmében megállapított legmagasabb árakat a kereskedelemügyi és a földművelésügyi miniszterrel **Horvát-Szlavonországok**at illetőleg a bánnal egyetértőleg hivatalból is, felülvizsgálhatja és a szükséghez képest megváltoztathatja.

9. §. A jelen rendeletben említett fogyasztási cikkekkel tilos drágábban árusítani annál az árnál, amelyet a jelen rendelet vagy annak 2. és 5 §-a alapján a hatóság a vásárlás időpontjára nézve legmagasabb árul megállapít.

Aki e tilalmat megszegi vagy e tilalomba ütköző ügylet megkötésénél bármely módon közreműködik, az — amennyiben cselek-

ménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, — kihágást követ el és az 1914. L. tc. 9 §-a értelmében két hónapig terjedhető elzárással és hatszáz koronaig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

E kihágás miatt az eljárás a közigazgatási hatóságnak mint rendőri büntető bíróságnak, a székesfővárosi államrendőrség működési területén pedig a m. kir. államrendőrségnek hatáskörébe tartozik.

Horvát Szlavonországokban e kihágás miatt az ott érvényes jog szerint erre hivatott hatóságok járnak el.

10. §. **Disznósírnak, hájnak** szalonának és sertés-husnak vám-külföldről való beszerzésére ez a rendelet nem vonatkozik.

11. §. — Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe és hatálya a magyar szent korona országainak egész területére kiterjed.

Budapest, 1915. évi november hó 29. napján.

Gróf Tisza István, sk.
m. kir. miniszterelnök.

APROHIRDETÉSEK.

Egy jó fiu azonnal felvétetik **Budai-ut 6. szám.** **Dohánytőszdében.**

Egy szép modern ház telerészben 1926-ig adómentes minden óránál, tudakozódni lehet **Budai ut 6. szám** alatti tőszdében.

Cipaszeged kis és nagymunkára felvételik **Vida Ferenc**él, **Selyem-utca 22. sz.**

A fu ószakban egy jokarban levő 7 oktávós szülő, szép hajlekkal, butorral, hordókákkal együtt eladó. Bővebb felvilágosítást kapható **Óreg-utca 16. sz. alatt.**

Nagyböz hazhoz házvezetőnek, vagy gyermekek mellé német kis-asszonynak ajánlkozik egy komoly, szolid nő. Cim a kiadóhivatalban.

URÁNIA
STÖRK-FÉLE SZÍNHÁZ
Telefon 233. — Tefon 233.

Ma, szerdán egynapos műsor
FILMSZENZÁCIÓ
VÉRZŐ SZÍVEK
vagy akit ketten szerettek.
Szeralmi dráma 3 részben.
4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Csütörtökön és pénteken
SÁTÁN SZÖVETSÉG
Kalandor-dráma 3 felvonásban.
Remek pótműsor.

LEGDIVATOSABB
lányka és női filz és tollak, virágok és bársony kalapformák. mindennemű diszek.
Nagy választék szörmegarnitúrákban.
Börcomode és sárcipők. **Katonai felszerelés kapható**
Kováts Antalnál **Székesfehérvár, Városházter.**